
Використання засобів цивільного захисту 
(ЦЗ) та забезпечення захищеності
Ця брошура допоможе вам зрозуміти, як використовувати засоби цивільного 
захисту та забезпечити свою захищеність.

Наразі Фінляндія не стикається із військовою 
загрозою. Цивільний  захист зараз не потрібно 
активувати. Однак, корисно знати основи 
цивільного захисту та забезпечення захищеності. 
У звичайних умовах сховища цивільного захисту 
використовуються мешканцями як приміщення 
для зберігання речей та місця проведення 
відпочинку.

Які типи захисних сховищ існують?
Сховища призначені для використання у 
воєнний час. Вони є важливою частиною захисту 
населення. Сховища бувають різних розмірів. 

Спільним для всіх них є міцна конструкція, власна 
система вентиляції, аварійний шлях евакуації та 
відповідне обладнання.

Сховища розташовані у приватних будинках, 
таких як багатоквартирні будинки і таунхауси, 
магазини, офіси та промислові споруди, а також 
у громадських приміщеннях, таких як школи та 
лікарні.

Існують також загальні сховища, які 
забезпечують захищеність, наприклад, для 
людей, які пересуваються містом. Зазвичай вони 
доповнюють потребу сховищ  у великих містах.

Порядок введення в експлуатацію захисних 
сховищ для населення
Власник будівлі повинен заздалегідь спланувати, 
як сховище цивільного захисту буде введено в 
експлуатацію. Це є частиною планування дій у 
надзвичайних ситуаціях.

Коли сховище буде введено в експлуатацію 
та хто це буде здійснювати?
Сховище цивільного захисту буде введено в 
експлуатацію протягом 72 годин після надання 
розпорядження органів влади. Сховище 
цивільного захисту готують до  використання 
мешканцями будівлі. Після цього сховище 
залишається в режимі очікування, щоб до нього 
можна було швидко перейти за потреби.

Користуватися сховищем цивільного захисту 
легко, якщо все потрібне сплановано заздалегідь. 
Ви можете разом домовитися, які мешканці 
пройдуть навчання з використання сховища 
цивільного захисту.

Ви можете розширити свої навички, 
ознайомившись з інструкціями будівлі.

Етапи введення в експлуатацію:
•	 Звільніть простір від товарів і речей та 

демонтуйте непотрібні конструкції. Очистіть 
простір.

•	 Позначте вхідний шлях зовні до захисного 
сховища.

•	 Підготуйте обладнання сховища до 
використання:
-	 встановіть шлюзовий намет або забезпечте 

роботу шлюзового приміщення
-	 заповніть резервні резервуари для води та 

збудуйте туалетні кабінки
•	 Забезпечте роботу дверей та люків. 

Забезпечте комунікаційні мережі сховища.
•	 Забезпечте роботу аварійного виходу.
•	 Закрийте вентиляцію сховища для нормальних 

умов.
•	 Забезпечте роботу вентиляційного обладнання 

та іншого обладнання.

Додаткова інформація:
suomi.fi/preparedness
pelastustoimi.fi/en/rescue-services/preparedness/civil-defence

Ця брошура ґрунтується на посібнику Міністерства внутрішніх справ 
Фінляндії щодо розгортання та використання сховищ цивільного 
захисту. Завжди дотримуйтесь інструкцій органів влади.

http://suomi.fi/preparedness
http://pelastustoimi.fi/en/rescue-services/preparedness/civil-defence


SPORT

Як укритися у сховищі цивільного захисту
Сховища цивільного захисту використовуються 
лише під час війни. Потреба у сховищі  
повідомляється сигналами тривоги цивільного 
захисту та через повідомлення про небезпеку від 
органів влади, наприклад, в мобільному додатку 
112. Швидке укриття є важливим, оскільки між 
попередженням та небезпекою може пройти 
дуже мало часу.

Де мені сховатися?
•	 Коли спрацює сигнал тривоги, 

негайно перейдіть до найближчого 
сховища цивільного захисту. Будь-
хто, кому необхідно укритися, може 
сховатися у сховищі цивільного 
захисту, якщо у сховищі є вільні місця.

•	 Розпізнавальним знаком цивільного 
захисту є рівнобічний голубий 
трикутник на оранжевому тлі.

•	 Якщо поблизу немає сховища 
цивільного захисту, сховайтеся в 
приміщенні якомога ближче до міцних 
конструкцій, наприклад, посеред 
будівлі. Уникайте виходу на вулицю.

Що взяти з собою до захисного 
сховища?
Візьміть із собою посвідчення особи, 
необхідні ліки, телефон, невелику суму 
готівки та щось для пиття.

Візьміть з собою до сховища:
•	 їжу та напої, які можна вживати без 

підігріву
•	 засоби гігієни
•	 налобний ліхтарик та батарейки, а 

також резервне джерело живлення 
для заряджання мобільного телефону

•	 розваги (книги, ігри, іграшки)
•	 за потреби, спорядження для ночівлі 

(наприклад, спальний мішок та 
килимок)

Правила поведінки у захисному сховищі
Обладнання сховища використовується людьми, 
які там перебувають, разом. У більших сховищах 
працюють окремо навчені користувачі. У сховищі 
може бути тісно та тепло, але перебувати там 
безпечно. Зазвичай ви перебуваєте у сховищі 
короткий час.

Дотримуйтесь інструкцій та дбайте про чистоту 
разом з іншими. Не паліть та не використовуйте 
обладнання, яке збільшує ризик пожежі.

Спільні дії, спокій та повага до оточуючих 
зроблять перебування у сховищі комфортним.
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